

■ 小记者优秀习作选登

向消防员叔叔致敬

张店区潘南小学二年级六班 李宏瑞 指导老师 朱志睿

12月4日,天气非常晴朗,我的心情也像阳光一样灿烂,因为我和大众日报淄博融媒体中心小记者团的小记者们一起来到了淄博市消防救援支队,开启了小记者团体体验活动的首站。

下午两点,在带队老师的带领下,我们迈着整齐的步伐进入消防队。我们先来到淄博消防史馆,看到了很多奖状和奖杯,从中了解了很多关于消

防的历史和奖状奖杯背后的故事。这里的每一个荣誉都是消防员叔叔们一次次勇闯火场、跟死神拼搏换来的。

随后,我们去参观了各式各样的消防车,一位消防员叔叔给我们详细介绍了不同车辆的各种功能、使用方法,讲解了相关的车辆知识。接着,消防员叔叔还向我们展示了两种非常帅气的消防战服,一种是专门用于抢险救援的橙色消防

服,另一种是消防员在进入火场灭火时的蓝色消防服。活动最后,我还亲身体验了消防高压水枪。在消防员叔叔的帮助下,我先用力抱紧水枪,然后用一只手打开水闸,顿时一股强有力的水柱喷射而出,一直喷到了对面的树顶上。

这次消防体验活动,让我了解了很多消防知识,更懂得了消防员叔叔的辛苦,我要向他们学习,向他们致敬!

参观淄博市消防救援支队

潘南小学三年级六班 谢旭尧 指导老师 张雪

12月12日,虽然阳光明媚,但刺骨的寒风吹到人的脸上,还是让人不由自主地直打哆嗦,可这也阻挡不了我们近距离接触消防英雄,参观淄博市消防救援支队的热情。

到了消防队,老师强调完纪律后,消防员叔叔便开始带领我们参观。首先从参观消防车开始,虽然消防车的样子都差不多,可是用途却不大一样:有专门储存水的水罐消防车,云梯消防车用于高层救援或灭火,泡沫消防车主要用于特殊燃料燃烧如石油、化工厂等火灾的救援……

了解完各种消防车的用途

后,让我们最兴奋的是体验高压水枪,水带中喷出的水柱足足有50米高,像喷泉一样漂亮极了。当消防员叔叔把水枪放下后,我走上前打算自己拿起水枪试一下,怎么使劲抬也抬不起来,让我很难想象消防员叔叔是怎样抬着这么重的水带并冒着生命危险去抢救人民生命财产的。

参观完消防车,我们又来到了消防史馆。那里陈列着各种各样的消防工具,让我们大开眼界。消防员叔叔给我们讲了“火牛阵”,在古代两个国家打仗时,其中一个国家把一大群牛的角上都绑上火把,

让牛去烧对方的寨子,真的是太有意思啦。之后,我们来到3D和5D展厅,了解了消防车的演变过程,各种各样的消防车投屏到屏幕上,让我眼花缭乱。后来,消防员叔叔又给我们展示了消防队获得的各种奖项,还讲述了包括403深井救援事故等惊心动魄的救援过程,深深震撼着在场的每位同学。

我想每个奖项和荣誉的背后,都是无数消防员叔叔冒着生命危险换来的,他们是新时期的英雄,更是我们青少年应该追的星,向所有消防员叔叔致敬。最后,我们所有小记者拍照留念。

致敬最美逆行者

——参观淄博市消防救援支队

张店区莲池学校四年级二班 贾昊东 指导老师 李建华

12月12日下午,我参加了大众日报淄博融媒体中心小记者团的社会实践活动,参观了淄博市消防救援支队。下午一点半,我们都迫不及待地赶到了消防队的门口,然后集合、站队、签到,一起开启了我们期待已久的活动。

我们怀着紧张、激动、兴奋的心情,首先参观了消防车。只见一辆辆红色的消防车排列整齐,威风凛凛,像是随时准备出发的战士。在消防员叔叔的介绍下,我们知道了消防车有很多种类。让我印象最深的是

云梯消防车,云梯有50米长,展开后可以救助高楼层的被困人员。现在的楼层都比较高,云梯消防车的用处非常大。云梯消防车前面还有一个小风车,能够准确地判断风速,从而得知云梯需要升到多高的位置,能够更好地协助消防员救人。

参观完消防车,我们来到了四楼的消防史馆,在这里我们认识了古代灭火用的原始水桶、水枪等很多灭火装备。

消防员叔叔还给我们讲了一些他们在救援时曾经经历过的惊心动魄的故事。消防员叔

叔说,记得有一次燃气管道爆炸,派出了30多辆消防车,可见火势非常大,而且非常危险,因为随时会有再次爆炸的可能,但是他们依然冒着生命危险冲锋在前,不顾自己的生命,保护着人民的生命财产安全。

这次小记者活动,不仅让我学到了很多救火知识,更让我们认识到了消防员叔叔工作的危险性,我们都为他们这种奋不顾身的精神所感动,他们都是最美的逆行者,我们应该向他们致敬。

童眼看法院 童心识法治

张店区建桥实验小学二年级二班 于馨苒 指导老师 于平平

12月4日是第八个国家宪法日,我和一群小记者一起走进了淄博市中级人民法院进行参观访问。

初进法院,我们对法院里的一切都非常好奇。在检察官阿姨的带领下,我们参观的第一站是大审判法庭。进入大审判法庭,映入眼帘的是主席台和一排深棕色的长桌,审判长坐的椅子最高,在中间的位置,两边是审判员。

接着,我们又来到中审判法庭。神奇的是这里的观众席座位和电影院的一模一样,不同的是,这里的台前有一个大显示屏,可

以通过视频交流审判。

最让我兴奋的是参与模拟庭审环节。为了让我们对人民法院的审判环节有更直观的感受,法院的叔叔阿姨给我们开展了一次模拟庭审。我身穿法袍坐到了审判长的位置,用法槌轻轻地敲了一下,敲出来的声音依然很有份量。

这次实地参观法院,我收获满满。通过这次体验,我对法律和人民法院有了更直观的认识,作为一名少先队员,我们一定要学法、知法、懂法、守法,学会用法律维护自己的合法权益。

观察日记

张店区祥瑞园小学三年级一班 王嘉怡 指导老师 朱文光

11月27日一大早,太阳公公还没升起,我就一骨碌爬起来,三步并作两步,跑到我的小露台,看看前几天种下的小黄豆。它们有的长得笔直,排列得整整齐齐,像站在路两旁的迎宾队伍;有的两个肩并肩地挨在一起,好似两个亲兄弟紧紧地抱在一块儿;有的歪着头,好像在喊还没有从土里钻出来的弟弟妹妹们快点长大……哈,真是太有趣了!

豆芽们长势喜人,只见另一个花盆里也露出几个圆滚滚的小脑袋,我仔细一看,哇!又有几颗小豆芽冒出来了!小豆芽

破土而出时,就像顽皮的孩子吐出小舌头,等再过两天,就长成了鼓槌般的模样,最后就像绽放的花朵舒展开来。

看到有人过来,小豆芽们纷纷挺直了腰板,像是正在接受检阅的士兵。一阵微风吹来,豆芽儿随风摇曳,好像在和我打招呼:“小主人,你好!”“谢谢你给我们浇水、施肥!”“你给我们唱的歌真好听,你真是个可爱的天使!”

看到这一幕,我不禁笑得前仰后合。真希望能够早点收获我自己亲手种的黄豆芽。

走进消防队 致敬消防员

潘南小学北校区三年级五班 董子睿 指导老师 于晓倩

12月12日,我们大众日报淄博融媒体中心小记者团一起走进淄博市消防救援支队参观采访。

一进消防队,我一下子就被眼前的消防车所吸引。在消防员叔叔的带领下,我们参观了不同功能的消防车,有云梯消防车、泡沫消防车、水罐消防车等,根据不同情况,选择不同的消防车出警。消防员叔叔还给我们演示了高压水枪喷水,荣幸的是我们还亲身体验了一下。

我们参观了消防史馆,里面有各种各样的肩章,有一星章、二星章、三星章,还有四星章。我们还看到了古代的水箱和水枪,需要两三个人才能抬动。在

5D投影室,房间里投影出了一个又一个的消防救援现场,我们不禁为消防员的勇敢冲锋发出一声又一声的感叹。继续往前走,是一组巨大的事故模型,展示的是消防员正在努力救出困在火车里的受灾群众。消防员叔叔给我们播放了救援现场的纪实影片,影片里消防员不顾个人安危,冷静救人,让我们佩服不已。

最后,小记者们一起在消防队门口和消防员叔叔们合影留念,为这次特别的活动留下一次珍贵的纪念。

今天的活动让我感受到了消防员叔叔们的艰辛,更让我感受到祖国的强大。消防员叔叔,你们是我们的英雄,向你们致敬!



大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

一氧化碳中毒有哪些表现?

一氧化碳中毒有急性和慢性之分,通常说的一氧化碳中毒多指急性一氧化碳中毒。其症状、表现与中毒程度、患者既往健康状况以及中毒时活动状况有关。

引发一氧化碳中毒因素有哪些?

1. 燃气热水器安装、使用不当,容易导致一氧化碳中毒;
2. 燃油和燃气暖气;炭火,如炭火锅、炭火盆;燃气灶,如煤气灶、液化石油气灶、天然气灶;内燃机,如汽车发动机、发电机等;
3. 长时间待在车里、居室内吃炭火锅都易导致一氧化碳中毒。

预防一氧化碳中毒

如何预防一氧化碳中毒?

1. 注意通风,每天开窗换气不少于两次;
2. 对取暖用的煤炉要装好烟囱,并保持烟囱结构严密和通风良好,防止漏烟、倒烟,睡觉前一定要检查火炉是否封好;
3. 烧火炕的居民一定要等到煤炭完全燃尽之后再入睡,同时要保持炉灶和火炕的通风;
4. 在有条件的情况下,安装煤气报警器。

一氧化碳中毒患者救治牢记“时间就是生命”

1. 患者脱离中毒气体的时间越**快**越好;
2. 保持患者气道通畅,有效改善缺氧越**早**越好;
3. 尽量让患者保持静止不动,越**静**越好。